

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации М.И. Бессоновой «Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология

Исследования, касающиеся воздействия психосоциальных факторов риска (ПСФ) на формирование эпидемиологической ситуации по кардиоваскулярным рискам в разных странах и регионах, начали проводиться в последние десятилетия минувшего века. На открытых популяциях сибирских городов также были проведены исследования по распространенности ПСФ, однако анализ этих данных касался преимущественно их ассоциаций с распространенностью ИБС, полученных на мужских популяциях либо на селективных выборках отдельных возрастных категорий в гендерном аспекте, тогда как установление закономерностей по распространенности ПСФ и их возрастных трендов среди женщин на уровне популяции среднеурбанизированного сибирского города до настоящего времени не проводилось. Между тем, оценка и выявление ассоциативных взаимосвязей разных категорий неконвенционных (психосоциальных) ФР ССЗ среди женщин открытой популяции, направленных на поиск новых тенденций превентивного вмешательства для снижения кардиоваскулярных рисков в условиях среднеурбанизированного города Западной Сибири, представляются крайне востребованными.

Представленный автореферат изложен на 29 страницах машинописного текста. Он построен традиционно и излагает основные разделы диссертации: введение (актуальность, цели и задачи исследования, научная новизна, практическая значимость, положения, выносимые на защиту, сведения о внедрении результатов исследования, о публикациях по теме диссертации и аprobации ее результатов), описание методик и результатов исследования и их обсуждение, выводы, практические рекомендации, список работ, опубликованных по теме диссертации. Автореферат хорошо иллюстрирован 15 рисунками.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно, а их решение позволяет достичь указанной цели. Примененные в работе методы исследования и статистической обработки общеприняты и современны.

Проанализировано 703 анкеты WHO MONICA-MOPSY, заполненных в рамках проведенного кардиологического скрининга на репрезентативной выборке среди женщин 25-64 лет одного из административных округов г. Тюмени. Большое количество исследований позволило провести корректную статистическую обработку и выявить наиболее значимые ассоциативные закономерности высоких уровней негативных психоэмоциональных состояний, параметров стресса в семье, стресса на работе, отношения к здоровью, профилактике и медицинской помощи у женщин открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири. Бесспорна теоретическая и практическая значимость диссертационной работы, поскольку результаты анализа по эпидемиологическому профилю неконвенционных ФР ССЗ и субъективно-объективному показателю здоровья в открытой женской популяции, безусловно, должны стать научной основой для формирования комплексной программы по профилактике ССЗ среди населения г. Тюмени и других среднеурбанизированных сибирских городов.

Выводы, полученные автором, достоверны и соответствуют задачам исследования, содержат решение поставленной цели.

Основные положения диссертации достаточно полно освещены в 7 опубликованных работах, среди которых – 4 статьи в журналах, рецензируемых ВАК РФ. Хочется отметить хороший иллюстративный материал и стиль изложения автореферата.

Принципиальных замечаний к рассматриваемому автореферату нет.

Диссертационная работа М.И. Бессоновой «Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для формирования комплексной программы по профилактике ССЗ с использованием научной основы по распространенности ПСФ среди женщин среднеурбанизированного города Западной Сибири. По основным признакам работа соответствует п. 9 «Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней...», предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.20 – кардиология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных

Огарков Михаил Юрьевич, д.м.н., профессор
(3.1.20 – кардиология)

Новокузнецкий государственный институт
усовершенствования врачей – филиал
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
дополнительного профессионального
образования «Российская медицинская
академия непрерывного профессионального
образования» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, заведующий кафедрой
кардиологии

Почтовый адрес: 654005 Кемеровская область,
г.Новокузнецк, пр.Строителей, 5

Телефон: (3843) 454219

факс (3843) 454873

e-mail: ogarkov_m_1960@mail.ru

Подпись Огаркова М.Ю. заверяю.
Начальник отдела кадров

11.04.2022г.

